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１２．鳥取市を良くするための取組や行動

（１）取組への意見提出などの参加経験 

質問６ 鳥取市を良くするためのあなた自身の行動についてうかがいます。 
①鳥取市では施策を決定するにあたって、住民のみなさんのご意見を取り入れるための取組（意
見募集、市長への手紙、住民説明会、審議会などの委員公募など）を行っています。 
これらの取組に参加したり、意見を提出したことがありますか。（１つだけに○をつけてくだ
さい）

◇施策決定時の意見提出など参加経験については、全体でみると「参加したことがある・参加し
ている」は 8.3％である。これに「参加したことはないが参加したいと思っている」14.1％、
「参加したいと思うが参加できない」19.3％を加えると、4割強（41.7％）が今後の参加希望
を持っている。 

◇性別では、男性において参加意識が多くみられる。 

◇年代別では年代が上がるほど、居住年数別では期間が長くなるほど、参加への意識が多くみら
れる。 

図表 取組への意見提出などの参加経験／全体、性別・年代別・居住年数別（％）

（注）短期居住者（5 年未満）、中期居住者（5～15 年未満）、長期居住者（15 年以上、生まれてからずっと）
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（２）取組への意見提出などに参加しない理由 

② ①で「３．」「４．」とお答えになった方へおたずねします。その理由は何ですか。（最も近い
と思うもの１つだけに○をつけてください）

◇参加しない理由としては、「自分が参加する必要性を感じないから」が 30.6％と最も多く、次
いで「時間がないから」24.2％、「関心がないから」18.0％の順となっている。 

◇性別では大きな傾向差はみられないが、年代別では 10・20 代において「関心がないから」が
多く、30 50 代では「時間がないから」、60 代以上では「自分が参加する必要性を感じない
から」が多くみられる。 

◇地域別では、用瀬地域で「手段や方法が分からないから」、福部地域で「情報がないから」が相
対的に多くみられる。 

◇「その他」の具体的な記述をみると、「体調不良」、「家庭の事情」、「自分の意見で変わると思え
ないから」が多くあがっている。 
図表 取組への意見提出などに参加しない理由／全体、性別・年代別・居住地域別・居住年数別（％）
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全体（N=1,274） 30.6 24.2 18.0 8.6 6.1 5.9 5.1 1.5
男性（N=478） 30.8 20.5 20.7 7.7 5.6 7.5 5.4 1.7
女性（N=701） 30.5 26.8 16.0 9.1 6.7 4.4 5.1 1.3
10代（N=42） 19.0 16.7 45.2 4.8 0.0 11.9 0.0 2.4
20代（N=76） 17.1 22.4 30.3 11.8 6.6 6.6 5.3 0.0
30代（N=175） 26.9 28.6 20.0 7.4 6.3 5.1 5.7 0.0
40代（N=193） 25.9 30.1 17.6 9.8 4.1 4.7 6.7 1.0
50代（N=211） 28.4 32.7 15.6 5.2 6.2 6.6 3.8 1.4
60代（N=296） 34.5 21.6 14.5 10.5 6.1 6.4 4.1 2.4
70代以上（N=250） 39.6 14.8 14.8 8.4 8.4 4.8 6.8 2.4
鳥取地域（N=947） 30.7 24.5 17.7 8.7 6.1 5.8 5.3 1.2
国府地域（N=53） 20.8 24.5 30.2 7.5 3.8 5.7 7.5 0.0
福部地域（N=21） 52.4 19.0 4.8 9.5 0.0 9.5 0.0 4.8
河原地域（N=47） 29.8 36.2 10.6 6.4 2.1 6.4 4.3 4.3
用瀬地域（N=27） 29.6 14.8 18.5 18.5 7.4 7.4 0.0 3.7
佐治地域（N=15） 46.7 6.7 20.0 13.3 0.0 6.7 6.7 0.0
気高地域（N=64） 23.4 26.6 21.9 3.1 10.9 7.8 4.7 1.6
鹿野地域（N=32） 31.3 25.0 15.6 9.4 6.3 3.1 0.0 9.4
青谷地域（N=40） 35.0 12.5 17.5 10.0 10.0 5.0 10.0 0.0
短期居住者（N=188） 27.1 25.0 22.9 8.0 5.3 3.2 8.0 0.5
中期居住者（N=209） 28.2 23.9 21.1 8.1 6.7 5.7 4.3 1.9
長期居住者（N=846） 32.0 24.1 16.2 8.9 6.1 6.4 4.7 1.5
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（３）行政との関わりについての希望 

③今後、鳥取市を良くするために、あなたは行政とどのように関わりたいと思いますか。（１つ
だけに○をつけてください）

◇行政との関わりについての希望としては、「何もしたくない」32.7％が最も多く、次いで「自
治会などの地域活動への参加を通じて関わりたい」が 24.6％と、「市長への手紙や意見募集な
どの機会に意見を出したい」10.8％の順となっている。 

◇性別では、男性は「市が実施する計画づくりの委員会等のメンバーになって参加したい」、「行
政と住民との話し合いの場に出席して発言したい」が多くみられる。 

◇年代別では、年代が上がるほど「自治会などの地域活動への参加を通じて関わりたい」が多く
みられる。 

◇地域別をみると、国府地域、河原地域、用瀬地区（「何もしたくない」と同率）で、「自治会な
どの地域活動への参加を通じて関わりたい」が最も多い。 

◇「その他」の具体的な記述をみると、「意見箱がほしい」、「アンケートに協力したい」などがあ

がっている。 

図表 行政との関わりについての希望／全体（％）
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図表 行政との関わりについての希望／全体、性別・年代別・居住地域別（％）
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全体（N=1,672） 32.7 24.6 10.8 4.7 3.2 2.9 6.7 14.4
男性（N=677） 29.0 27.6 9.6 6.4 3.0 4.9 5.0 14.6
女性（N=892） 36.7 22.6 11.8 2.7 3.6 1.3 8.0 13.3
10代（N=50） 46.0 8.0 16.0 2.0 10.0 0.0 6.0 12.0
20代（N=99） 38.4 14.1 14.1 4.0 4.0 7.1 4.0 14.1
30代（N=200） 48.0 11.0 14.5 3.0 3.5 3.0 7.0 10.0
40代（N=243） 36.2 19.3 14.4 6.6 2.5 3.3 5.8 11.9
50代（N=286） 31.1 29.4 14.7 1.7 3.5 2.8 7.3 9.4
60代（N=422） 27.5 31.3 7.6 5.7 3.3 2.1 6.6 15.9
70代以上（N=368） 25.5 29.6 5.4 6.0 2.2 2.4 7.6 21.2
鳥取地域（N=1,269） 33.1 24.1 11.7 3.9 3.1 3.5 6.4 14.3
国府地域（N=67） 25.4 34.3 10.4 7.5 4.5 0.0 7.5 10.4
福部地域（N=25） 36.0 8.0 12.0 8.0 8.0 0.0 8.0 20.0
河原地域（N=67） 23.9 31.3 7.5 6.0 3.0 1.5 7.5 19.4
用瀬地域（N=38） 28.9 28.9 7.9 5.3 5.3 2.6 7.9 13.2
佐治地域（N=19） 42.1 21.1 5.3 5.3 5.3 0.0 10.5 10.5
気高地域（N=88） 38.6 18.2 8.0 10.2 3.4 0.0 8.0 13.6
鹿野地域（N=42） 31.0 23.8 2.4 4.8 2.4 2.4 9.5 23.8
青谷地域（N=56） 33.9 33.9 8.9 5.4 1.8 0.0 5.4 10.7


